

香港島各界聯合會昨日舉行「共賀新春香港島2023年度傑出義工嘉許典禮」，嘉許2023年度表現突出的297名義工，肯定他們在支持配合特區政府完善地區治理、社區關愛等社會服務中的無私貢獻。特區政府民政及青年事務局局長麥美娟主禮並致辭時表示，希望義工們都能保持服務熱誠，把行善助人的精神傳揚出去，感染更多人加入義工行列。有傑出義工在分享時表示，用善舉帶動善舉，用正能量激發正能量，定能將香港家園建設得更加美好。

◆香港文匯報記者 子京

逾千名社會各界人士和義工代表出席是次嘉許典禮。大會播放短片，回顧港島聯在過去一年所開展的各項社會服務。據介紹，在維護國家安全、完善地區治理、落實「愛國者治港」等大事中，港島聯義工積極響應號召，投身地區一線。在支持配合第七屆區議會選舉中，7,500多名義工在港島各區通過擺設街站、開展家訪等方式，全方位宣傳區議會選舉，使完善地區治理贏得廣大市民的認同和支持。

麥美娟致辭時表示，新一屆區議會上任後，完善地區治理體系已經落實。區議會、關愛隊與地區「三會」將會發揮協同力量，積極推展地區服務，共同做到「上情下達，下情上報」。

她期待港島聯繼續支持特區政府，協助地區工作，造福市民。希望廣大義工保持服務熱誠，讓行善助人的精神延續下去，為社會出一分力，攜手共建更美好的香港。

港島聯辦義工嘉許禮 表彰297人對社區無私貢獻

麥美娟盼義工續弘揚行善助人

蘇長榮盼義工攜手奮發作為

港島聯理事長、立法會議員蘇長榮在典禮上表示，港島聯未來將繼續全力支持特區政府依法施政，堅定支持基本法第二十三條立法，在地區治理發揮積極的作用，希望廣大義工朋友攜手並肩，同心同行，在香港由治及興的道路上奮發作為、開創新篇。

青年義工：用正能量建家園

青年義工陳雅麗是傑出義工之一，她分享指最難忘是去年區議會選舉時，自己落區宣傳新選舉制度和「愛國者治港」。「我負責派傳單，也會把握機會幫助有困難的市民。記得有次我見到有位坐輪椅的婆婆要上樓梯，即刻上前幫助，她非常開心地說：『後生女，好嘢！1210我一定出來投票』。」她表示，自己在同市民接觸互動中深刻體會到，用善舉帶動善舉，用正能量激發正能量，建設我們共同的家園真的很有意義。「未來我會更積極投身義工工作，也會帶動更多人加入義工行列。」

典禮上，麥美娟、蘇長榮聯同中央政府駐港聯絡辦港島工作部部長薛惠君、民政事務總署署長張趙



◆香港島各界聯合會「共賀新春香港島2023年度傑出義工嘉許典禮」於昨日舉行，麥美娟、蘇長榮等向獲獎義工頒發獎狀和獎章。

凱渝等嘉賓，向獲獎義工頒發獎狀和獎章。典禮最後，全場義工高喊「點亮社區，同心同行」口號，展現繼續弘揚愛國愛港愛社區和無私奉獻精神。



◆首屆「京津冀節」於昨日起一連兩天在黃大仙廣場舉行。

首屆「京津冀節」引人打卡嘆美食

香港文匯報訊（記者 子京）首屆「京津冀節」於昨日起一連兩天在黃大仙廣場舉行。活動以立體方式呈現北京長城、天壇及「天津之眼」摩天輪等文化特色景點，為市民打造難忘的打卡好去處。場內並提供試食區，讓市民可品嚐京津冀特色美食如「十八街麻花」等。首日活動吸引不少市民和遊客前來體驗。

為推動香港與京津冀三地的文旅往來，中國香港文化體育旅遊協會一連兩天在旅遊熱點黃大仙區舉辦首屆「京津冀節」。活動豐富多樣，除了以立體方式配合彩燈打造京津冀主要景點，供市民打卡外，還設有文化市集、剪紙工作坊、互動

遊戲和文藝表演等節目。

兩天料逾三千人次入場

中國香港文化體育旅遊協會主席、黃大仙區議員林鄧雯惠昨日在活動開幕式上表示，今次「京津冀節」將北京、天津和河北三地的文旅特色帶到香港，除了幫助市民了解當地特色，也希望推動京津冀和粵港澳大灣區在文旅領域的相互交流和往來。她預計兩天活動有逾三千人次入場參加。

今次活動由香港天津聯誼會、香港河北聯誼會協辦，黃大仙民政事務處支持。活動於今日早上11時至下午5時半繼續免費向公眾開放。

香港作家手迹物品徵集啟事

為了更加全面地向公眾展示香港文學的發展歷程，香港文學館將不定期舉辦不同主題的作家手迹物品展覽，用真實的史料為公眾講述文學作品背後豐富的創作故事。香港文學館經過19年共34位作家和文學工作者的倡議，終於在2023年決定於灣仔茂蘿街7號開始籌備建館，並於2024年5月正式開館。我們還將與本地及內地多家研究機構合作，在開幕之際於中央圖書館地下展覽廳舉辦首屆「南來作家手迹遺物展」。

香港文學館現面向全球徵集香港作家（包括本土作家、南來作家、旅居國外的香港作家、曾長居過香港留下相關作品的作家等）之手稿、信札、物品等資料，第一批徵集作家名單如下：

許地山	曹聚仁	戴望舒	葉靈鳳	黃谷柳	徐訏
蕭紅	端木蕻良	駱賓基	曾敏之	高旅	劉以鬯
阮朗	秦牧	司馬長風	張愛玲	黃慶雲	羅孚
徐速	梁羽生	金庸	金依	吳羊璧	倪匡
李輝英	何達				

我們歡迎社會各界人士的捐贈或轉售：

- 此次徵集的作家手稿既包括已出版著作的手稿，也包括未出版的書稿、信札等。
- 資料形式可以是版權清晰的電子版檔案，當然，我們更期待檔案原件。
- 已故作家的手稿可由其家人（後人）、遺產管理人代為捐贈、處理售賣等事宜。
- 所收集的手稿、書稿、信札等原件將存放於香港文學館內，同時也會作數碼化處理，掃描成電子檔，在香港文學館官網數碼資料庫中呈現。
- 香港文學館將對捐贈作家手迹資料者頒授收藏證書並在資料展出時標明捐贈來源。

有意者請聯絡：洪小姐

Email: info@mhkl.com.hk

Tel: 2988 8783



首席惠澤機構：香港賽馬會慈善信託基金
2024年3月18日

「僑界之友」青年大使將赴大馬交流

香港文匯報訊 香港僑界社團聯合會青年委員會將於3月29日至4月3日舉辦「僑界之友」青年大使馬來西亞交流團活動。此行將帶領30位團員到訪當地教育機構、企業和青年組織，與當地團體和學生交流，建立友好關係，共同探討馬來西亞在國家「一帶一路」倡議下的角色。本次活動獲「國際青年交流資助計劃」資助，港僑聯會前日（16日）在會所舉行交流團授旗儀式。

全國政協委員、港僑聯會常務副會長程燕致辭時表示，參加交流團的學員都是經過該會特別遴選的優秀香港青少年。希望團員們珍惜今次交流的機會，多走走看看，豐富閱歷，充實自己。並通過活動親身體驗馬來西亞社會和經濟的全面發展，了解華僑對馬來西亞發展的貢獻，以及增進對「一帶一路」的認識。

交流團團長莊冬瑩表示，交流團除了參觀景



◆港僑聯會前日在會所舉行「僑界之友」青年大使馬來西亞交流團活動授旗儀式。

點、體驗特色食物，最重要是通過人與人的交流，去真正了解馬來西亞的風采。故今次安排了很多探訪，例如探訪當地華人企業、華人媒體，和當地華人企業家面談，和華人團體交流，還有一些工作坊，希望團員們可以主動參與交流，得到與別不同的收穫。

「急難愁盼」掛心中 共建友愛黃大仙

黃大仙區關愛隊自去年9月成立以來，新蒲崗小隊成員一直透過各種渠道如街站、家訪及舉辦不同地區活動接觸區內居民，向他們介紹關愛隊的主要職能及服務範疇，以及解決居民的「急難愁盼」。

黃大仙區關愛隊由25支小隊組成，大家猶如一個大家庭般，一直並肩同行、群策群力，致力凝聚社區資源和力量，共同締造美好黃大仙。新蒲崗小隊關愛隊自投入服務以來已籌辦各式各樣的活動和服務，如向基層長者戶及有需要家庭送贈愛心飯盒、提供家居清潔、免費流感疫苗注射及基本身體檢查服務等，務求全方位照顧居民需要。

安排陪購陪診 支援「雙老」生活

早前，我們特意舉辦「歲晚大掃除」活動，為區內的長者戶（尤其獨老及雙老家庭）及弱勢社群提供家居清潔服務，並藉此細聽他們的需要及對關愛隊的期望。猶記得在活動期間，我聯同一眾義工探訪一對年逾九十歲的「老夫老妻」，為他們提供家居清潔及維修服務。閒談間，我們得悉兩老不良於行，亦無兒無女，因此在起居飲食、出行乃至個人護理等方面均面對重重挑戰，兩老更是長期病患，需要經常前往附近醫院覆診，惟因缺乏支援而多年未有跟進病情。我們隨即在活動過後為有關長者戶安排陪購、陪診等服務，全面支援他們的日常生活。

另外，黃大仙區關愛隊亦為區內超過3,000名

長者籌辦新春盆菜宴，讓他們能感受社區的溫暖及關懷。是次團年飯的參加者均是我們從恒常家訪中認識而需要特別照顧的「老友記」，當中不乏獨居、隱蔽及居於劏房的長者。活動中，一眾「老友記」除了可以享用菜餚及欣賞一系列精彩的文藝表演之外，更可藉此機會加強與關愛隊及社區的聯繫及互動，在有需要時尋求適切協助。

關愛隊亦別出心裁，為長者準備豐富實用的「愛心福袋」，與他們一同歡度佳節。當日天氣雖然寒冷，但場內卻溫情洋溢、幸福滿載。這次經歷令我深切體會關愛隊在社區送暖送愛的重要角色。雖然我們未能即時改變老友記及基層家庭面對的所有挑戰，但仍能透過真摯關心及問候，以及在生活上點點滴滴的支持，為有需要的人士帶來關愛及支持。

在參與關愛隊日常工作的過程中，我不但感受到「人間有情、無私奉獻」的精神，更深感作為關愛隊一員所肩負的重要使命。我們不單協助居民解決問題，更會繼續透過日常服務，在社區播下信任和友愛的種子，進一步推廣「助人自助」的文化。當我每次完成關愛隊服務時，街坊暖暖的回應及笑聲總為我帶來無限的滿足感。我能夠繼續服務社區及街坊著實是一種祝福。

展望未來，我們將持續秉持初心，不斷提升服務效能，確保關愛隊的服務能夠迅速應對社區需求，切實排解民生憂難，讓每一位黃大仙居民都能夠感受到「家」的溫暖。

◆新蒲崗關愛隊成員 雷啟蓮
(標題及小題為編者所加)